

# Godišnji proračun indijske vlade upućuje na put održivog rasta

Indija ima mnogo prednosti koje će osigurati njezin put do pozicije trećega gospodarstva svijeta: brojno mlado stanovništvo, jačanje urbanih središta, ubrzana digitalizacija i dekarbonizacija, ulaganja u infrastrukturu samo su neka od njih. No Vlada je svjesna da ambiciozni planovi zahtijevaju njezinu potporu

Indijsko gospodarstvo spremno je postati treće najveće gospodarstvo na svijetu do kraja desetljeća. Četiri će ključna trenda vjerojatno obilježiti iduće desetljeće. Prvo, Indija bi mogla imati više od 500 milijuna ljudi koji će živjeti u urbanim područjima do 2050. Drugo, podaci istraživanja pokazuju da u Indiji prvi put ima više žena nego muškaraca, što dodatno jača njezinu demografsku dividendu. Treće, digitalizacija je ubrzala cijeli svijet. Četvrto, imperativ dekarbonizacije koja će se i dalje ubrzavati.

Napokon, zbog sve većih geopolitičkih i trgovinskih napetosti vidimo sve jači trend prema deglobalizaciji. Indija je dobro pozicionirana usred ovoga globalnog odljeva. U svijetu koji stari Indija je među najmlađima. Uz postojanu digitalnu javnu infrastrukturu spremna je iskoristiti prednosti digitalizacije, ali i svjesna je trenutačne situacije u svijetu u kojoj su poremećeni opskrbeni lanci i vidljive trgovinske napetosti. Budući da se niz zemalja suočava s mnogim izazovima u dekarbonizaciji, Indija je iznimno važna zemlja u borbi protiv klimatskih promjena.

## Potpora digitalizaciji

Treće, indijska digitalizacija i tehnološki napredak znače da ona sada generira goleme količine podataka. Na primjer, s pomoću GST-a gotovo 25 milijuna računa eWay na dan generirano je u prosincu 2022. Ujedinjeno sučelje plaćanja (UPI) obrađuje milijune plaćanja svaki dan. S pomoću aplikacije za cijepljenje CoWin Indija je distribuirala više od dvije milijarde doza cjepiva. Od digitalizacije upravljanja također se stvaraju goleme količine administrativnih podataka, i to u stvarnom vremenu. Digitalne tehnologije kao što

su umjetna inteligencija i strojno učenje (AI-ML) sada su došle u prvi plan kako bi Indiji omogućile tehnološki preskok. Uz dostupne podatke i tehnologiju ovo je prikladno vrijeme da se javna politika potkrijepljena dokazima podigne na višu razinu, a to neće biti moguće bez efikasna proračuna. Najavljena su tri centra izvrsnosti (CoE) za umjetnu inteligenciju (AI) zajedno s nacionalnom politikom upravljanja podacima. Inicijative će, bez sumnje, učiniti Indiju zemljom inteligentnom za podatke.

## Godina prosa 2023.

Kao dio ukupnoga državnog zaduživanja na tržištu 2022. – 2023. izdat će se državne zelene obveznice za mobilizaciju resursa za zelenu infrastrukturu. Prihodi će se raspore-



Godišnji proračun, predstavljen u indijskom parlamentu 1. veljače 2023. za financijsku godinu od travnja 2023. do ožujka 2024., uzeo je u obzir sljedeće trendove koji oblikuju Indiju i otkrivaju njezine transformativne strategije



diti u projekte javnog sektora koji pomažu u smanjenju ugljikova intenziteta gospodarstva. U Unijinu proračunu za 2023. – 2024. istaknuta je važnost krupnih žitarica ili prosa kao načina održivog uzgoja koji može povećati prihod malih poljoprivrednika u sušnim regijama, osim što osigurava hranu i prehrambenu sigurnost na globalnoj razini. Proso je stoljećima sastavni dio indijske prehrane. Osim što pruža mnogo zdravstvenih dobrobiti, također je korisan za okoliš zbog niske potrebe za vodom i unosom. Ujedinjeni narodi su 2023. proglasili Međunarodnom godinom prosa na za-

htjev Vlade Indije kako bi podigli svijest i povećali proizvodnju i potrošnju prosa.

Ekonomsko istraživanje iz 2023. pokazalo je da je Indija odgovorna za proizvodnju 80 posto azijske i 20 posto svjetske proizvodnje prosa. U proračunu središnje indijske vlade za 2023. – 2024. istaknuto je da će Indija postati globalno središte za prehrambenu inicijativu 'Shree Anna Research', Indijski institut za istraživanje prosa u Hyderabadu pretvorit će se u centar izvrsnosti za razmjenu najboljih praksi, istraživanja i tehnologije na međunarodnoj razini. ■

